

“潮”玩藏风险 或催生“韭菜”

“炒熊”？当心被割了“韭菜”哟

新华社长沙4月19日电 继“炒鞋”之后，“炒熊”又成了当下“炒”局里的一个热点，一些其实很平常的积木类熊造型玩具，被炒到了十几万元甚至更高。

记者调查发现，“炒熊”背后黑幕重重，一些年轻人渴望“一夜暴富”，盲目入市“炒熊”，殊不知套路重重、暗藏风险，多数人或将面临被“割韭菜”的命运。

“抢熊”“囤熊”“炒熊” 背后套路重重

原价几百元到几千元不等的积木熊，何以从“潮”品摇身一变成“炒”品？

记者采访了解到，除了一部分真正的积木熊爱好者，越来越多人是嗅到商机跟风入市。

在朋友圈代购卖积木熊的“90后”小范表示，“炒熊”盛行的一大原因是门槛低，既不需要专门知识，也不需要大量本金，几千元就可上手，运气好的话，回报率很高。

据受访者反映，目前积木熊市场还出现了“囤熊”抬价、“抢熊”外挂、“洗熊”造假等套路。

小范介绍，一些人会从代购、“熊贩子”处大量“囤熊”，营造款式

紧缺的表象，然后在电商平台高价卖出。“资金充足的玩家可以获取大量上游货源，逐步哄抬价格；随后一些有炒‘潮玩’经验的‘黄牛’、二手玩家入场继续将市场炒热，他们层层牟利，最后被收割的往往是‘小散户’。”

“限量款数量少，需求多，除了极少数人能偶尔抢到原价积木熊，大部分积木熊都被一些炒家用外挂程序从积木熊官网抢走了。”小范告诉记者。

同时，一些热门款式也开始有了“山寨版”。为了将假货“洗”成正品，一些卖家甚至将国内生产的产品先寄往日本，再寄回国内，以伪装“海外发货”。

此外，由于购买渠道较少，积木熊买卖离不开交易平台，平台发挥着担保、鉴定等作用，会收取卖方的保证金和服务费，共计约占售价10%；且如果出现货物被平台鉴定为假货等情况，保证金不会被退回。

对平台操作规则较熟悉的广州的小严说，因为货品寄送、平台“验真”等环节都缺乏第三方监管，无法实现全过程追溯，所以一旦出现假货问题，到底“假”在哪个环节容易发生争议，维权难度大。

“潮”玩引“炒”局 突破大众认知底线

积木熊、盲盒、球鞋……近年来，一些“潮”玩引起的“炒”局越来越突破大众的认知底线。

记者注意到，一款梵高2.0自画像积木熊就经历过价格由一万多元跌至3000多元的起伏，不少人在价格持续下跌时选择了亏本“抛售”。

湖南骄阳律师事务所律师朱卓奇认为，“潮”玩炒作往往是击鼓传花游戏，虽然经营者自主定价一般情况下不违反价格法，但销售时可能出现违法行为，比如相互串通，捏造、散布涨价信息，哄抬价格等。

朱卓奇说，市场监督管理和物价部门应对其不正常价格波动保持警惕，及时引导年轻人理性消费；金融部门应对炒作资金变动提高警惕，在贷款审核等方面加强规范。同时，还应加强对相关交易平台的监管，保障消费者权益，防止过度炒作。

多位受访人士提醒，任何投资都有不可规避的风险，面对价值虚浮不定的工业化产品尤要谨慎，避免为图“一夜暴富”而盲目跟风，防止“潮”玩被“炒”完、被“割韭菜”。

琼实施离岛免税政策 10年来销售额近千亿元

新华社海口4月19日电 记者从海南省商务厅获悉，海南离岛免税政策实施10年来销售额近1000亿元。

海南离岛免税政策自2011年4月20日正式落地至2021年4月19日已10年。在此期间，相关政策先后进行多次调整，分别对免税购物限额、购物对象、购物次数、商品品种、购物便利性等进行完善，不断释放政策红利。

10年间，海南共销售免税品约980亿元，接近1000亿元，购物人数超2500万人次，购物件数约1.2亿件。

据介绍，海南省各免税经营主体今年将在博鳌亚洲论坛2021年年会、海南离岛免税政策实施10周年、中国国际消费品博览会等节点，开展多种促销活动，吸引消费者到海南购买免税商品。

4月19日，媒体记者拍摄丰田汽车公司首次向全球亮相的旗下全新纯电动系列“TOYOTA bZ”的首款概念车“TOYOTA bZ4X CONCEPT”。当日，以“拥抱变化”为主题的第十九届上海国际汽车工业展览会在国家会展中心(上海)正式启动。2021上海车展共吸引了全球1000家企业积极参展，展出总面积36万平方米，汇集外资汽车巨头、大型中国汽车企业、互联网造车新势力、国际一线零部件供应商以及车联网相关的企业。

新华社发



彩鹇再现福建霞浦 各地摄影师一睹“芳容”

新华社福州4月19日电 一对彩鹇近日现身福建省霞浦县福宁湾滩涂的视频，经当地媒体播发后引起轰动，各地摄影师及当地生态保护志愿者纷至沓来，一睹它们的“芳容”。

4月13日起，这对彩鹇频频现身霞浦县福宁湾海边滩涂觅食。彩鹇是一种稀有鸟类，我国境内数量原本稀少。这种鸟全身闪烁着绿色的金属光泽，随着身姿的移动，色彩会发生变化，习惯在海边滩涂及河湖边沼泽地觅食栖息。

生态环境发生了巨变，导致彩鹇的生存条件过去一再恶化，《中国濒危动物红皮书》一度宣布彩鹇在中国绝迹。“2009年以来，环境开始变好，现在，彩鹇终于回来了。”福建资深观鸟爱好者王乃珠高兴地说。

“彩鹇被我拍到了，真是太幸运了！”浙江一位微信名叫“阿城”的鸟类摄影师兴奋地告诉记者，“近几年，我一直在追逐彩鹇的踪迹，都无功而返。今天在霞浦得偿所愿！”

据王乃珠介绍，每天到福宁湾观鸟现场展开拍摄的海内外摄影师人数有30人以上，18日超过了60人。

记者在现场观察到，福宁湾浅滩多，水草茂盛，小鱼小虾食物丰富，是鸟类觅食栖息的理想场所。

据了解，霞浦境内鸟类资源丰富，现有各种鸟类280多种。

为扩大自贸试验区自主权 皖首批89项省权限将下放

人民网合肥4月19日电 为扩大自贸试验区改革和管理自主权，安徽省将于近期把首批89项(含子项共113项)省级权限下放至自贸试验区各片区管委会。

“前期，我们结合合肥、芜湖、蚌埠3个片区功能定位、产业特色等，重点推动在企业准入、项目核准、国际贸易、招商引资、招才引智、金融服务、土地使用等领域的赋权工作。”安徽省委编办二级巡视员姚小虎介绍。近期，安徽省政府将印发

《关于中国(安徽)自由贸易试验区实施省级经济社会管理事项(第一批)的决定》，公布实施首批省级赋权清单。

据悉，首批89项赋权事项，都是片区有需求、含金量较高的权力事项。其中，行政许可41项、行政确认8项、行政裁决1项、其他权力39项，涉及省发改委、省教育厅等21个省级部门，3个片区全部承接。

姚小虎表示，下方省级权限将充分释放自贸试验区在自主决策、

制度创新、探索实践等方面的空间和活力，建立完善适应自贸试验区发展需要、符合自贸试验区特点的行政体制和运行机制。

另据了解，目前，安徽省委编办正推动省直各相关部门加强统筹协调和业务培训，帮助指导各片区做好首批89项赋权事项承接落实工作，确保《决定》印发后30个工作日内完成事项移交工作，同时会同省政府办公厅、省自贸办等部门积极推进第二批事项清单的编制工作。